
 

 

 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE DALCAHUE 

            SECRETARÍA MUNICIPAL 

ACTA SESIÓN ORDINARIA N° 118 

CONCEJO MUNICIPAL 

        

          DALCAHUE, 19 de febrero de 2020 

   Cuando son las 14:36 horas del 19 de febrero de 2020, se da inicio la 

Sesión Ordinaria N°118 del Concejo Municipal, la cual es presidida por el concejal don 

Carlos Cárdenas Bahamonde, ejerciendo como Secretario Municipal del Concejo, Sra. 

Clara Inés Vera González , y con la participación de los concejales, señores: 

CARLOS CÁRDENAS BAHAMONDE 

MARCOS EUJENIO PÉREZ 

LUIS ORFELIO LOAIZA BAHAMONDE  

JOSÉ ÁLVARO MUÑOZ OYARZÚN 

LEONARDO PATRICIO ALARCÓN PUALUÁN 

 

   Se deja constancia que la concejal Villegas, debido a las dificultades 

de acceso a la comuna (taco)  llegó cuando la reunión había concluído. 

    

   La Tabla para tratar, comprende: 

1.- OBSERVACIONES AL ACTA ANTERIOR. 
 
2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 
 
3.- TEMAS VARIOS  
 
 
 
1.- OBSERVACIONES AL ACTA ANTERIOR 
 
 
 
2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 
 
2.1.- Se da lectura a informe de Jaime Alvarado Subiabre, Trabajador Social, informando 

que YENIFER ISAMAR TORRES ESCOBAR, RUT: 18.951.032-2, se encuentra con problemas a 

la columna por lo que deberá realizar terapia de kinesiología, cabe mencionar que Eva 

Torres Ojeda, se encuentra organizando un beneficio de carreras solidarias, motivo por el 

cual solicita poder quedar exento de pago Municipal. 

Solicitud se somete a votación, siendo aprobada por los concejales presentes. 

2.2.- Se da lectura a informe de Camilo Enrique Soto Soto, encargado del departamento 

de Secplan, solicitando aprobar el siguiente proyecto que fue priorizado para la 

postulación a FRIL  2020: 



- Construcción sistema de agua potable y alcantarillado, pasaje los Laureles, Sector 

Urbano Dalcahue M$ 75.000.- 

Solicitud se somete a votación, siendo aprobada por los concejales presentes. 

2.3.-Se da lectura   a informe de Camilo Enrique Soto Soto, Secplan, solicitando aprobar 

el proyecto y la absorción de los costos de operación y mantención de los siguientes que 

fueron proyectos para la postulación al programa de mejoramiento Urbano y Equipamiento 

comunal, Subprograma emergencia 2020 denominados:  

- Habilitación Cementerio municipal Dalcahue                                            M$ 59.999.999.- 

- Reparación diversas veredas comuna de Dalcahue                                    M$ 52.809.463.- 

Solicitud se somete a votación, siendo aprobada por los concejales presentes. 

2.4.- Se da lectura a informe de Camilo Enrique Soto Soto, Secplan, solicitando aprobar el 

proyecto y la absorción de los costos de operación y mantención que fueron priorizados para la 

postulación a FRIL Social 2020: 

- Conservación y Mejoramiento Jardines infantiles CECI Butalcura y Los Angelitos de Dalcahue 

M$25.000.- 

Solicitud se somete a votación, siendo aprobada por los concejales presentes. 

 

 
3.- TEMAS VARIOS  
 

3.1.-  El concejal Patricio Alarcón indica que le gustaría que de parte del Concejo Municipal se le 

haga llegar a la Sra. Yasna Igor, Jefa departamento de Cultura una carta de felicitación por todo lo 

que realizo en la semana Dalcahuina, ya que se vio trabajando prácticamente sola con el grupo de 

monitores del departamento de cultura. 

El concejal Luis Loaiza indica que hay que enviarle la carta de felicitaciones a la Sra. Yasna Igor y a 

todos los funcionarios que se encontraron trabajando para la semana Dalcahuina . 

El concejal Marcos Eujenio se suma a la petición de los concejales anteriores, el cual señala que sería 

bueno sugerir   que de alguna forma se pueda reconocer el trabajo que realizo Juan José Becerra, 

Inspector Municipal por lo cual él se encontraba solo trabajando, el cual no estuvo colaboración. 

3.2.-   El concejal Patricio Alarcón indica que al frente del Cesfam nuevo de Dalcahue   hay una tapa 

de agua lluvia, el cual no se encuentra con tapa en realidad, el cual se encuentra muy peligroso ya 

que este puede producir un accidente, el cual solicita que lo arreglen o le coloquen una cinta de aviso 

de peligro. 

3.3.-  El concejal Luis Loaiza recuerda  que hace bastante tiempo atrás  el solicito que se  evaluaran la 

ejecución de los proyectos FONDEVE y que se  hagan la entrega de los informes  de las rendiciones 

del proyecto y las becas. 

3.4.-  El concejal Álvaro Muñoz   solicita que revisen el tema de la calle 11 de septiembre ya que  se 

encuentra en muy mal estado,  en relación  a lo mismo  solicita que s ele informe en detalle  en que 

se encuentra el proyecto, si se encuentra definitivamente terminado, ¿falta algo?. 

3.5.- El concejal Carlos Cárdenas solicita que se le puede hacer llegar una invitación de parte del 

Municipio e invitar al concejo al Club Deportivo Chiloé Unido, fueron Campeones Nacionales, 



representantes de la Comuna de Dalcahue y al equipo de Tres Estrellas de Quetalco, consiguiendo el 

segundo lugar, esto con el fin de recibirlo o entregarle un reconocimiento.  

3.6.- el concejal Álvaro Muñoz explica el motivo de la suspensión de la reunión de comisión que se 

iba a realizar a las 12:00 horas, del día 19 de febrero del 2020, ya que Víctor Paredes, encargado de 

deportes tiene a su hijo enfermo, dando el conocimiento  a esta situación a sus compañeros, la 

reunión de comisión de deporte  se realizara  más adelante. 

 

 

 

Sin otro tema a tratar, se da término a la sesión siendo a las 14:47 horas.  

 

 

 

 

 

 

 

CLARA INES VERA GONZALEZ     CARLOS ROBERTO CARDENAS BAHAMONDE 

 SECRETARIA MUNICIPAL                           PRESIDENTE (S) 

 

 


